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OEMA A

Al. o

A2. 0

A3.96

Ad. 5

A5, 1.A 2. A 32X 4.X 5 A

OGEMA B

B1.

i) Bpiokovtot kot Ta 0o otV opdda v aAoyovmv

»Cl  1s%25?2p°®3s?3p°

sl 18%28%2p°3s?3p°3d'©°4s*4p®4d'°5s25p°

H niextpapvntikdtnra petafaiietor 6mwg n evEPYELD TPAOTOL WOVIIGHOY . Apa, To Cl
Exel LeyoAdTEPT NAEKTPOPYNTIKOTNTO 0pOV PpiokeTon VYNAITEPO GTNV OUADA.

ii) H woydg tov vdparoyévov avédvetar 6co kotefoivovpe oty ouddo ToV
aAOYOV@V.
Apa HF < HC{ < HBr < HI
A@o¥ HI 1oyvpotepo 0&0 amd 1o HCL €yovpe 6t m Paon CL elvar woyvpdtepn amod
mv Bdon I
iii) Zoppova pe 10 ETaymYIKO PAIVOUEVO EXOVUE KOL Y10 TO, 000 0EEN TNV TOPOKATM
160 Y10 TOVG VTOKOTAGTATES

-1<-Ct
Apa Moym evtovotepov —I emaywyikod eawvopévov, o HCLO eivar woyvpodtepo 0&0
a6 to HIO
Aol ta o&éa &yovv dw ovykévipwon, to HCLO 6Oa mapdyst mepiocoTEp odvia
apa Oa €xel pikpotepo pH oty 10100 Oeppokpacio

B2.
i) H,CO,+ H,0=HCO; + H,0"
ii) copemva pe tovg Hendersson — Hasselbach éyovpe

[HCO; ] [HCO5 ] [HCO3 ]
H=pK,+log———===7,4=6,4+log———2 = log———1 ==
| £TH,CO,] 8TH,CO,] ~ “®[H.CO,]
[HCO5] _ 10 [H,CO;] 1

[H,CO, 1 "™ [HCO;] 10
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B3.
i) To NH,Ct mov mpootifetal, mapovsialet kowod 16v pe v NH;
NH,C¢— NH} + CU~

NH;+H,O=NH;+OH  (2)
A@ob av&avetor Moyo E.K.I. n [NHY ] n wopporio (2) petatomileton mpog ta
apiotepd Gpa avEavetor ko [NH;] . Avtd onuaiver 6t Myo e apynig Le
Chatelier, 1 1coppomia (1) Oa petaromortel mpog ta de€1d.
ii) Amo tov deiktn éyovpe :
pPH<pK,—1=pH<9,1 —1=pH<8,1 AXPOQOMO
pH>pK,+1=pH>9,1+1=pH>10,1 EPY®GPO
Apa 1o aépro Exer pH >10, 1 dpa eivar Baciko.
Av1d onpaivel 6t woppomia (1) Exer petaromotel mpog v NH; mov givan ook,
apa TPOG O APLETEPA.

B4.

i) Apo?¥ ot tayvTeg eivan iogg, 0 KataAdTng Ba avénoet pe Tov 1010 TpOTo Kot TIG 600
ToyVTNTEC. Apa M v, B akolovOncel TV KapmoAn (B)

ii) H v, petdveron pe v petafoin Tov dykov kat apod £xovpe ica mol agpiov ota
AVTIOPOVTO KOl 6T, TPOIOVTA, LE TOV 1010 TpOTo Bar petafAnOet ko v, . Apa Oa
aKoAovOnoel TNV KapumdAn (8)

iii) A@oV¥ o1 ToyvTNTEG pHEtdVOVTIL £xEl pelmBel N Tieon 6To doyEio pe TavTdYPOV
avEnomn tov dykov.

OEMA T

I'1.

TouavOpaxoag 20 kg
V,=48 L

‘Eoto x mol FeS, mepiéyovion péca 6to koitacpa tov yoidvOpaxka

4FeS,(s) +110,(g) — 2Fe,05(g) +8S0,(g) (1)

2.A. 4 11 2 8
X 2x
Ngo, — N, — 2X mol

250,(g) +0,(g) =280:(g) (2

apy. 2x 2x -
avTl 2y y -
ToLP — - 2y
TEL.100p. 2x —2y 2x—y 2y
a-%:%:>o,5=%:>y=0,5x oygon (1)
(&) ("
K.— [SO:]* Vi _ ! SN SN

TOIOT ). () ()

2
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48
-~ 1,5x

(1) =y=0,5x=y=0,5-8=4 mol

i) ngo,=2x—2y=2-8—2-4=16—8=8 mol
No,=2x—y=2-8—4=16—4=12 mol
Ngo,=2y=2-4=8 mol

4 = 6x=48=x=8 mol

il) N, =8 mol

Mrges, = Arg. + 2Ars =56 +2 - 32 =120
m
Mr
Ye 20000 g kortdopoatog mepiéyovron 960 g FeS,

n= = m=n-Mr=28-120=960 g FeS,

e 100 g xorrdopatog meplEyovion w =;
200000 960 -1
= }5 96:4,8 g FeS, 1 4,8% w/w

20000 20 000

12.
SO, (g) +NO,(g) =S0;(g) +NO(g) (3)
X.I. 1 1,5 8 3
(NOI[SOs V.V
o s v, v, 24
DK= IS0 No,] & 15 1,5 1

V. v,
Xoupova pe v apyn Le Chatelier petd v mposOnkn SO, m 6éom g ynuikng
100pPpOTiaG TPEMEL VO LETATOMIOTEL TPOG TNV KoTevBuven mov Oa avaipécel v
petaforn, Ba mpémer va kotavaimbel o SO,. Apa mpog ta de&id. Me mapdpolo

TpoTo TO 1010 B sVpPel pe v TpocsOnkn tov NO . Apa wpog ta apiotepd. Epdcov

dev cLUEMVOHV 01 HETOPOAES TTPEMEL VAL VTTOAOYIG® TNV Qc

mol SO, (g) +NO,(g) 280;(g) +NO(g) (3)
X.I. 1 1,5 8 3
petaf. 0,5 — = 5
el 1,5 1,5 8 8

8 8
_[NOJ[SO:] _ v,'V, 64

T [NO,J[SO,] L5 L5 2,25

2 2
H 0éon ¢ ymukng ooppomiog Oo mpémel PLeTATOMOTEL TPOG TO APLOTEPH MOTE Ol
[SO,], [NO]va peiwdodv ko dpa o apduntg tov kKhdopotog Q. kot ovtibeta ot

Q. K.

[SO.], [NO,] va oavénbovv ko Gpa to véo khdoua Q. =K,

avTLO — — [0) [0)
Topay. ¢ ¢ - -
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N.XI I,5+¢ 1,54+0¢ 8—¢ 8—

K. mopapéverl otabepr| apa Beppoxpacio otabepn, K. =16

8—¢ 8—¢
[NO][SO,] v, TV, 8—¢)? 8—o
- - =16=-— " 4= =
ST S0.[N0.) T TR 15t 70T 5 570

41,54+ 0) =8—0=6+49=8—0=>5¢=2=¢=0,4

ii) ngo,=1,5+0¢0+1,5+0,4=1,9 mol =nyo,

Ngo, = Nno=8—@=8—0,4=7,6 mol

iii) SO, (g) + NO,(g) = SO;(g) + NO(g) AH; =;
1,5 1,5 8 8 0=;

ovT 0,4 0,4 Q=10 kJ

Ta 0,4 mol SO; amoppoeovv 10 kJ Bepudtntog

To 1 mol SO; amoppoed 8 =25 kJ Beppotrog

Epocov amoppopd Beppomta dpa AH =25 kJ

AH>0 gvd60eppn mpog apiotepd apa yio tnv 3 AH; =—25 kJ

I3.

nelpopa 12 v, =k[SO,]F[05]7 (1)
nelpopa 2 : v, =k[SO,]3[0,]3  (2)
neipapo 3 : v3=k[SO,]3[05]3 (3)

( ) . }([802] [O5]Y 0, /,25/ -0, 4y

Atop® Kotd HEA 2 =>
P HEM =) = K[SO.3[0,)5 0,05 0,255 -0,2"

1=2"=[y=0
2 K [SO.]5[0s]% 05 (o 25)x 1 (1)
: = :>’ — =_—=(=] =>x=2
3) " K[SO.3[04]y 0,20 \0,5 4 \2 X
i) 2" rd&ng g mpog SO,
0™ 14&ng wg mpog O
ii)

- 0 05ﬁ
(1)=>1)1=k[SOZ]f=>O,05E=k-0,252M2#k—mék=0,8M’l-min
. _m _ 4 . n_ 0,05
i) Mrso, =80, n= 1o = ¢5-=0,05, [SO;] = 1 = 05 —0,1M

USO3 :UOBZO, 1M * mil’lfl

_— A[O3] el [03] Lo [03] apy.
’ At 2
0522093 u [03] e = [03] 1:87»:0’ IM

Uo

=0,2=-([03].5—0,3) =
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r4.

O mpmdTog ovtiopuds tov H, SO, givor povodpopog apa
H,SO,+ H,0— HSO, + H,0"

avt 1 — — —

TEA — — 1 1

O devtepOg 10vTIoUAG givar appidopopog kabmg HSO, acbBevég 0o
HSO; + H,O0=S0; + H;0"

apy, 1 — — — x<l1
avt X — — —

TP — — X x+1

map 1—x — X x—+1
a<y<B<o

OEMA A

Al.

(2) »4AL0(s) > 4AL(L) AH',=4-11=44 KJ

(3) = 2AL0,05(0) —2AL,05(s) AH;=-218 kJ

(5) =3C(s) +30,(g) +3CO,(g) AH's=-1182 kJ

(4) = 3A0,0;5(s) =+ 4AL(s) +30, AH,=3352 kJ

AH,=AH', + AH';+AH',+ AH's =44 — 218 — 1812 + 3352 = 41366 kJ
Apa M Tapay®yn ToOL AAOLUVIOV Y10 VO TPOYUATOTOOEL amoppopd evEpPYELQL.

A2.n,= 2€ = % =50 mol
C(s) +CO.(g) =2C0O(g) (7)
apy/teh 50 mol 100 mol
Nao, = % = % = 10000 mol
2A0,0;+3C—4AL+3CO,
apy/Ter 10000 20000

2V avtidpaon (6) Katavardveror o 2% ond ta mapaydpevo mol AL

Apa 2z 20000 = 400 mol

100
2AL+3CO, = AL,0;+3CO (6)
2 mol 3 mol
400 mol 600 mol
Ao (6) xou (7)

Neo, = 600 + 100 =700 mol
V=n-22,4=700-22,4=15680 L
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A3.
v 4480
n= ».4 2.4 =200 mol CO
2COy + 2H, ) — CH;COOH ) + mopanpoidvio
apy/teh 200 mol 100 mol

CH;COOH CM V,=0,025 L
NaOH 1M V;=0,015 L
CH;COOH + NaOH — CH;COONa + H,O

Ncp,coon NNaoH
HCH3COOH — NiNaoH — ]. * 0, 015 Apa 0,015 1’1’101
mCHJCOOH =n- MI= 0, 015 * 60 - 0, 9g
e 1g mpoidvtav 0,9g CH;COOH
e 100g X;
X=90% CH3;COOH ota npoiovta
Ao Vv avtidopaon
90

HCH3COOH — m ° ].00 — 90 1’1’101

mCHJCOOH —n- Mr — 90 * 60 — 5400g Tcl 5, 4kg

Ad4.
: [A7] H;0']  [A] K ! 1077
. i Ka = — = = e
I At Kana [HA] [HA]  [H,O'] 100 [H O]

=[H;0"] =10 m
pH=—-1log[H;0"] =-1logl0° = pH=35
. Nep,coon=C- V=0, 1V, mol
Nyaon =C - V,=0,2V, mol
[Tpéner va Exovpe nepiocoeia CH;COOH vy va mpoxdyet P.A.
CH;COOH + NaOH — CH;COONa + H,O

apx 0, 1V1 0, 2V2
o/m 0,2V, 0,2V, 0,2V,
TS}\. 0, 1V1_0,2V2 - 0,2V2 mol
0,1V,—0,2V.
C’CH3COOH - lV M
TEN
0,2V
CICH;COONa - Vo M
0,2V,
CICH;COO’ s M
pH = pKa + logm —=5=-1logl0 >+ logwi
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0,2V,

log0 I

V,—0,2V,

0=

0,2V,

0,1V,—0,2V,

Vi 4
—1#0,1\/1—0,4 V2:> V2 — 1



